



法務部行政執行署高雄分署新聞稿

發稿日期：114 年 5 月 13 日

發言人：主任行政執行官王姝雯

聯絡電話：07-7152158

聯絡人：科員盧念萱

聯絡電話：07-7152158 轉 101

行政執行署高雄分署攜手鳳甲國中 透過「模擬拍賣」與「AI 宣導影片」推動創新多元廉潔法治宣導

為深化青少年對廉潔價值與法治觀念的認識，法務部行政執行署高雄分署於 5 月 12 日走入鳳甲國中，以「執法衛民，廉能透明」為主軸，辦理廉潔與法治教育宣導活動。此次活動由行政執行官劉芷穎及政風室主任鍾和融擔任講座，首先透過模擬拍賣活動，讓同學從互動中學習行政執行署的業務內容；分享運動場上發生的案例，向同學說明廉潔誠信的養成與運動員精神息息相關；播放同仁利用生成式 AI 工作製作之校園與居家安全短片，實踐當前政府推動五打七安的政策，生動傳達法治觀念與行政執行的實務運作。

高雄執行分署為了讓現場學子體會政府機關行政透明化具體作法，將平日使用的全套拍賣工具搬到學校現場，並使用全國行政執行機關首創代幣「拍寶幣」，由行政執行官劉芷穎帶來模擬拍賣實境演練。學生們透過積極參與有獎徵答活動取得拍寶幣，再透過手中的拍寶幣參與拍賣活動，現場氣氛笑聲滿滿，喊價聲音此起彼落不斷，最後由劉執行官敲下手中的法槌，由喊價最高的同學拍定。

政風室主任鍾和融以生活實例，引導學生思考廉潔誠信

的重要性，培養正確的價值觀與法治觀念，為提升宣導成效，高雄分署特別運用 AI 生成技術製作宣導影片，打造生動角色與真實模擬場景，融入霸凌、不當跟騷等校園安全議題，引導學生思考正確行為與價值判斷。學生們反應熱烈，紛紛表示透過影片學習更加輕鬆有趣。

高雄執行分署今年度舉辦「執法衛民，廉能透明」廉潔法治教育活動，透過生動活潑雙向互動之方式引發學生的熱烈迴響，建構正直誠信的正確價值觀，學生透過實作了解政府透明廉潔的運作模式，在潛移默化中汲取正向力量，共築廉潔與安全的校園與社會。

圖 1：行政執行署高雄分署深入鳳甲國中，對學生宣講。



圖 2：學生利用高雄執行分署自製自繪之趣味代幣「拍寶幣」進行現場競標情形



圖 3：行政執行署高雄分署與鳳甲國中進行大合照，留下深刻難忘的記憶

